

康楼：

“内外兼修”持续提升居民幸福指数

□记者 郭坤 文/图

道路干净平坦，环境整洁美观，建筑绿树相互掩映，文化体育设施齐全，路两旁的墙壁上还张贴着各种宣传展板将文明气息处处渲染……日前，沿康宁、康泰两条村中道路在康楼社区转上一圈，记者深刻感受到外提形象、内修气质的康楼“小社区”展示出了周口城市“大文明”。

康楼居委会位于周口经济开发区淮河路办事处，太昊路与开元大道之间，有3个自然村5个村民组，是典型的城乡接合部、典型的城中村。

自周口中心城区“创文”活动开展以来，淮河路办事处按照市、区两级创建要求，根据网格化管理模式，采取实打实的办法、硬碰硬的行动，在康楼社区重点开展了以城乡建设提升、人文环境提升、文明环境提升为抓手的提升工程，依托政府及群众的力量改造提升“软硬”环境，粉刷墙壁50000多平方米，路面硬化20000多平方米，新修下水管网9000多米，拆除户外旱厕65座，整改户内旱厕157户，精心打造以健身运动、孝道文化、党群活动为主题的3个文化广场，在村内道路两旁的墙壁上张贴孝道、爱国、自强等不同主题的宣传版面，并通过定期举办“孝道之星”“文明之星”评选活动，对一些符合特质的居民给予荣誉和奖励，在潜

移默化中倡树文明新风，一举将昔日“脏乱差”的城中村打造成为“内外兼修”的文明美丽社区，成为中心城区文明实践的生动样本。

满意在普通居民的感受中。今年70多岁的当地居民牛翠莲是康楼居委会聘请的环卫工人。在她看来，住了几十年的地方有了大变化，生活变得多姿多彩，村里人也越来越像“城里人”。“小孩有了玩的地方，老人有了锻炼的场所，还吸引周边不少人来打篮球、跳广场舞，村里没人不满意。”她开心地对记者说，“没人再乱丢垃圾了，水泥硬化的路面也好打扫，我工作起来一点也不累。”

康楼社区还居住着外来租户300多人，黄大妈就是其中一位，去年年底搬过来的，她对现在的生活环境很满意：“康楼干净整洁，邻里和谐友爱，在这里住着很舒心。”

满意还在年轻干部的意料外。从信阳农林学院毕业的大学生纪红玉，去年通过河南省选调生招录考试入职淮河路办事处，今年1月担任康楼居委会党支部书记助理。这位来自项城市官会镇纪庄村的农村姑娘上任前对工作环境有过预想：“路边有小池塘、庄稼地，家家户户以种植、养殖为生，一下雨村里的道路泥泞不堪，做饭用的还不是天然气……”

来到这里以后，纪红玉发现，康楼



孩子在康楼社区玩耍

社区的现状颠覆了她对传统农村的印象。她欣喜地说：“这里道路平坦、绿树成荫、文体设施齐全，没有想象中的‘脏乱差’。虽然基层工作很繁杂，但这样得工作环境让我乐在其中。”

纪红玉介绍，淮河路办事处还根据康楼社区的实际情况，建设打造了15分钟生活圈，即康楼居民以居住地为圆心、步行15分钟路程为半径，在这个范围内可以有效享受到养老、医疗、教育、商业、交通、文体等基本公共服务。

15分钟生活圈的打造，方便了康楼居民，提高了他们的生活品质，进一步增强了他们的幸福感和获得感。

淮河路办事处相关负责人表示，下一步，他们将在康楼社区加大对市民文明公约、文明礼仪规范的宣传力度，深入开展文明个人、文明家庭等推荐评选活动，全面提升居民文明素养，不断提升康楼社区的“软环境”，继续更新居民幸福指数。②18

门前整洁了 逛街更舒心

我市沿街商铺“门前三包”落得实



沿街商铺门前干净整洁

□记者 孙靖 文/图

本报讯 沿街商铺犹如城市的“脸面”，而落实“门前三包”是推进文明城市创建的一项重要举措。10月10日下午，周口市中心城区中原路一家服装店的工作人员抽空清扫店门前的纸屑、烟蒂等。她告诉记者：“商铺门前干净整洁了，市民逛街的心情才会好。”

随着文明城市创建工作深入，中心城区市容市貌不断提升，尤其是城区主次干道、背街小巷的沿街商铺把“门前三包”工作落到实处，环境焕然一新。

在沿街商铺门口，记者看到，每家

商铺都钉有“门前三包责任牌”，上面对“门前三包”做有详细的解释说明，并留有相关责任人的姓名及联系方式。“门前三包”的内容是包卫生整洁、包秩序良好、包绿化管护，对于门前责任区也做有详细的说明。

“经过长时间整治和宣传，现在商户对‘门前三包’责任已经了然于心。‘创文’是我们每个市民的责任，我们只有通过实际行动，做好‘门前三包’工作，让门前保持干净整洁，才能为周口创建全国文明城市贡献自己的一份力量。”经营着一家女装店的王女士说。②2

退休老人欢乐多



连日来，我市气温骤降，但抵挡不住市民锻炼的热情。10月9日上午10时，记者在周口人民公园看到，不少老人正利用公园内健身器材锻炼身体，有打乒乓球的，有跳交谊舞的，他们个个心情愉悦、兴致盎然。

“我们这支广场舞队基本天天都来公园排练，在家也没事，权当培养个兴趣爱好。”一位正在跳广场舞的阿姨说。据了解，在周口人民公园锻炼身体、跳舞健身的市民多为退休老人。图为退休老人在周口人民公园练习交谊舞。

见习记者 何晴 摄